

豆品礼：永不言弃的创业达人

□晚报记者 张洪涛 文/图

1 用诚信经营 用真心服务

曾经，他端过“铁饭碗”，是办公室里的一名文员；曾经，他是“下海”大军中的一员，在合资企业里当业务员；曾经，他自主创业，开手机修理店，当个体老板；曾经，他离开家乡远赴上海，买卡车，从事物流运输行业……

太多的曾经只是他创业道路上的一个个点，而不是终点，如今，他凭借着永不服输的精神，在创业这条道路上越走越远……

他从事过的行业涉及维修、饭店、中介、左撇子物品销售等多个领域；现在，他在上海当起了二手车交易中介，用真心为周口老乡服务，赢得了老乡们的赞誉……他就是来自沈丘县北城办事处的豆品礼。

6月17日下午，在上海市宝山区，今年50多岁的豆品礼接受了“出彩周口人”采访组的专访。

2 扔掉“铁饭碗” 尝遍“苦辣咸”

如今，豆品礼已经在上海这个国际大都市生活了10多年，来到上海之前，豆品礼只是豫东沈丘县的一个普通农村人。那

辆信息单的方式，豆品礼还利用互联网成立了“上海市二手车集装箱、半挂车交易网”，通过网络来进行二手车交易。

“我现在做的是二手车交易中介，别人把需要转手的车辆信息提供给我，我来帮助他们转卖。”豆品礼介绍，做这行和做人一样，靠的是诚实守信，不要滑头，正是凭借着这些，如今他在行业里小有名气。

在进行二手车交易的同时，豆品礼还不忘帮助在上海创业的周口老乡。正在记者采访时，一位中年男子提着行李走进房间，一见面就对豆品礼的妻子说：“我是从周口来的，是一名司机，准备在上海找个开货车的活儿干，可是我的驾驶证出了一些问题，我在上海人生地不熟，不知道该怎么办？”

时，考上理想的学校走出农村，是豆品礼最大的梦想。凭着努力，豆品礼顺利考上了河南省供销学校。

1986年，豆品礼毕业后，直接被分配到沈丘县北杨集乡供销社，从此端上了让人艳羡的“铁饭碗”。可是，骨子里不安于现状的豆品礼却不愿意这样端着“铁饭碗”走完自己的一生。上世纪90年代，改革开放的春风遍大江南北，此时，已经在供销系统工作了几年，并被抽调到县供销社办公室工作的豆品礼，却有了一个大胆的决定——“下海”。

“当我做出这个决定后，家人都反对，甚至有人说，好不容易从农村出来，端上了‘铁饭碗’，怎么又要把‘碗’扔掉？”豆品礼介绍，那时，他就想着手自己的事业，对别人的建议根本听不进去。

离开供销社后，豆品礼来到一家合资的涂料厂工作，成为

听了这位周口老乡的介绍，豆品礼和妻子二话没说，赶紧站起身来，询问相关情况，并表示会尽最大努力去帮助这位老乡。“除了进行二手车销售，现在我这里还是周口市驾驶员联谊会上海办事处，在上海打拼的周口籍司机遇到什么困难，都会来到我这里，我会尽自己所能帮助他们。”豆品礼介绍。

就在采访时，记者不经意间看到，在豆品礼不大的工作室悬挂着一个写有“诚信、诚实、讲道德良心”的标牌，正像标牌上写的那样，豆品礼在用真诚经营着自己的事业，用真心为周口老乡服务。

3 玩上“高科技” 自己当老板

还是业务员的豆品礼，有一种勇于担当的品质，这无疑是她受用终身的宝贵财富。1995年，由于种种原因，豆品礼决定辞去业务员的工作，此时，他有了一个更加强烈的想法——要自主创业，当个体老板。

“一没技术，二没资金，还没有好的发展道路。”面对这样的境况，豆品礼陷入了沉思。一段时间以来，他赋闲在家苦苦思索要从事什么行业。有一天，豆品礼忽

然想到自己在外地出差时，发现手机坏了，到一个维修店里简单修理一下，要了好几百元，而且手机维修店还不好找。正是这件事，让豆品礼觉得从事手机维修行业有很大的前景，于是，他决定先到北京去学习手机维修技术。

“当时拥有手机的人很少，手机维修技术在当时可以说是一个‘高科技’了……”豆品礼介绍，到北京之后，他从零开始学起，在众多学员中，他是最刻苦的一个。两个月后，豆品礼从北京的手机维修培训班毕业，来到黑龙江一个朋友的手机维修店中“实习”。几个月后，豆品礼回到沈丘县，凑了几万元启动资金，开了一家手机维修店。

“前途是光明的，道路是曲折的。”用这句话来形容豆品礼的创业路再合适不过了。一开始，他由于技术不熟练，眼看快要赚到手的钱，不得不退回给顾客。渐渐地，他的技术熟练起来，手机维修店的生意也慢慢好了起来，几年以后，他不但维修手机，还卖手机。

4 转战上海滩 承受风吹打

“上海的钱好赚，到上海来吧！”2001年，在朋友的介绍下，豆品礼从沈丘老家来到上海。可是，到达上海后，却不像朋友说的那样好赚钱，而是充满了艰辛和坎坷。

看到有沈丘老乡在上海靠从事物流运输行业赚了钱，豆品礼就想“复制”这些老乡的成功之路。于是，他买来一辆二手翻斗车，雇司机在一个位于海岛的工地上拉工程材料。每天，豆品礼要坐船到海岛上，然后开始一天的工作，如果碰到台风，海上淡水少，他就得一连几天不洗澡……艰苦的环境和微薄的收入让豆品礼看不

到成功的希望。终于有一天，豆品礼再也无法忍受在海岛的生活，他站在海边，看着远处的天空，想着在海岛上拉货时的种种遭遇，他哭了起来，这是他第一次在远离家乡的上海痛哭流涕。

之后，豆品礼把翻斗车卖掉，经人介绍，在上海火车站卖一种声称“打电话能省钱”的电话卡。这一次的尝试，让豆品礼再次尝到了失败的痛苦，由于没有防备之心，豆品礼轻信这是一个赚钱的好门道。渐渐地，豆品礼发现，所谓的电话卡只是用来骗人的，于是，他赶紧把给对方打过去的预付款要了回来，避免了一场不必要的损失。

经历过创业的无奈，承受了风雨吹打后的豆品礼意识到，世上没有免费的午餐，做任何事情都不是随便便能够成功的。豆品礼再次把目标瞄准了物流运输行业，这次，他不是去买货车跑运输，而是在这些货车经常路过的地方开了个小饭店，为过往的司机提供服务，这让他小赚了一笔。

之后，在创业道路上永不停歇的豆品礼，又把目光瞄准了当时比较冷门的行业——左撇子用品销售，专门为左撇子提供服务。可是，由于投资过大，豆品礼不得不中途停止，转而从事其他行业。

5 历经风和雨 终于见彩虹

在上海创业的过程中，豆品礼经历了风雨，见到了彩虹，但他不是一个墨守成规的人，不断尝试新鲜事物，不断挑战自己是他最大的特点。

看到二手车交易有钱可赚，豆品礼便转行做二手车交易。看到互联网的巨大优势，他就利用互联网拓展生意，创办网站，吸引更多人来进行车辆交易。目前，他的二手车交易生意红红火火。

在采访中，豆品礼侃侃而谈，向记者述说自己的创业历程，眼前的豆品礼始终平和、谦逊。而在与他的交谈中，记者也感受到眼前这位50多岁的中年人，是一个充满睿智、开朗、不断进取的人。从当年手端“铁饭碗”的单位员工，到现在的创业者，豆品礼虽然已经不再年轻，但是他依然在创业这条康庄大道上向前奔驰……

“如果以后还有好的创业项目，我还会去做，还会去尝试！”采访结束时，豆品礼的一席话，让记者感慨万千。



豆品礼接受采访



豆品礼正在上网查阅资料

